

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu glogar@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde:** podzimní semestr 2014

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Lékařská fakulta
Obor studia:	Všeobecní lékařství
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	magisterské
Hostitelská VŠ:	Universidade de Sao Paulo
Hostitelská země:	Brazílie
Začátek pobytu:	29.07.2014
Konec pobytu:	19.12.2014
Počet měsíců:	5
Jazyk studia:	portugalština

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy Ano Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy Ano Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy Ano Ne

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Univerzita používá internetový systém Jupiter, ktorý poskytuje veškeré informácie o harmonograme školského roka, predmetoch, počte kreditov, rozvrhu, náplni študijného plánu etc. https://uspdigital.usp.br/jupiterweb/jupDisciplinaBusca?tipo=D&codmnu=4526
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Bolo potrebné dodať potvrdenie o odsúhlasení pobytu domácou univerzitou, odporúčací list od

vyučujúceho domácej univerzity, kópiu pasu, fotografiu na dokument 3x4cm, študijný plán (learning agreement), prepis známok za predchádzajúce štúdium so stručným prekladom do portugálčiny, internetový formulár online zápisu na zahraničnú univerzitu
Jak dlouho dopredu je treba prijetí vyřizovat?
2-3 mesiace
Bylo potřeba vízum?
Áno, študentské vízum pre pobyty dlhšie ako 90 dní, platné 1 rok.
Potrebné podklady a doklady pro udělení víza: - dvakrát vytlačený formulár žiadosti z tejto stránky: https://scedv.serpro.gov.br/frscedv/index.jsp - dve fotografie (podľa pokynov vo formulári) - cestovný pas, platný minimálne 6 mesiacov - výpis z účtu alebo bankový dôkaz, že má študent dostatok prostriedkov na pobyt v krajine - cestovný doklad (letenka tam aj späť) - register trestov, preložený do portugalského jazyka úradným prekladateľom (kontakt na úradného prekladateľa: Zuzana Chudíková, zchudikova@portugal.sk , 0907839268) - doklad o prijatí, poprípade matrikulácií v inštitúcií, kde bude pôsobiť - potvrdenie o zaplatení víza
délka čekání na vízum: 1 týždeň
výše poplatku za udělení víza: 40€

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Áno
Pokud ne, v čem byl problém?
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Áno
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Áno
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Registrácia prebieha pred začiatkom semestra na FMUSP (pre rok 2015: jarný semester 25.11. – 2.12., jesenný semester 24.6. – 30.6.), študent si vyberie predmety z ponuky univerzity a požiada o povolenie ich absolvovať prostredníctvom špeciálneho formulára univerzity, registráciu realizuje centrum zahraničných štúdií. https://uspdigital.usp.br/jupiterweb/jupCalendario2015.jsp
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Áno
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Univerzita nepoužíva ECTS kredity, ale prepočítanie na Lekárskej fakulte MUNI, prebiehalo v pomere 1:1
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Absolvovala som predmety posledných dvoch ročníkov lekárskej fakulty. Štruktúra školského roka je podobná našej, klinické stáže, ktoré prebiehajú 1-2 mesiace, zahŕňajú teoretické hodiny, prax na oddelení a povinné nočné a víkendové služby v nemocnici. Výuka je zameraná omnoho viac prakticky ako u nás, študent je súčasťou nemocničnej štruktúry, má svoje povinnosti aj

<p>zodpovednosť, pod supervíziou rezidentov vykonáva už počas štúdia prácu lekára. Aj teoretické hodiny sú zamerané viac klinicky ako teoreticky, problematika je objasňovaná prostredníctvom klinických prípadov, nebazíruje sa na memorizovaní detailov, ale na porozumení a všeobecnom prehľade.</p>
<p>Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Kvalita výuky je vysoká, jedná sa o najlepšiu univerzitu latinskej Ameriky, svojim praktickým zameraním je pre českého študenta štúdiom na brazílskej univerzite ohromne prínosné.</p>
<p>Jak jste získával/a studijní materiál? Fakultná knižnica, internet, materiály od vyučujúcich a spolužiakov.</p>
<p>Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Blok chirurgie 5. ročníka: Všeobecná chirurgia, Chirurgia gastrointestinálního traktu, Chirurgická technika, Radiologie</p>
<p>Jaká je vybavenost školní knihovny? Dostupnosť portugalskej aj anglickej literatury.</p>
<p>Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Počítače aj internet sú dostupné na fakulte, v nemocnici aj na internáte, vlastný notebook nie je bezvýhradne nutný.</p>
<p>Možnosti tisku a kopírování: Možnosť tlače aj kopírovania priamo na fakulte.</p>
<p>Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Pre zahraničných študentov je vytvorený program I-friend – študenti, najmä z rovnakej fakulty, pomáhajú s vybavovaním administratívy, s orientáciou, cestou z letiska, organizujú program. Vo všeobecnosti sa počas celého semestra niečo deje, rôzne akcie vzdelávacieho, kultúrneho aj zábavného charakteru priamo na fakulte.</p>
<p>Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 1 – v skupine je vždy maximálne 1 zahraničný študent, brazílsky študenti sú veľmi otvorení a nápomocní a od začiatku pomáhajú integrovať sa a tvoriť rovnocennú zložku skupiny.</p>

3. Praktické otázky pobytu

<p>Typ ubytování: Internát pre rezidentov a štážistov nemocnice priamo v areáli nemocnice</p>
<p>Cena měsíčně: zdarma (Cena v EUR měsíčně:)</p>
<p>Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Internátne izby sú pre dve osoby s vlastnou kúpeľňou, kuchynka spoločná pre celé poschodie. Internát poskytuje posteľné prádlo, prikrývku aj vankúš, uteráky, raňajky zdarma, je vybavený nonstop strážnou službou, internetom a počítačmi, spoločenskými miestnosťami, študovňami, práčovňou. Izby sú upratované každodenne.</p>
<p>Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Zároveň s registráciou predmetov prostredníctvom špeciálnej internetovej aplikácie.</p>
<p>Jaké jsou možnosti stravování? Obedy na fakulte za 1,90BRL (16Kč), obedy a večere v nemocnici zadarmo, forma bufetu.</p>
<p>Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Ceny sú mierne vyššie.</p>

Způsob dopravy do místa pobytu: letecky Orientační cena: 23 000 Kč spiatočne Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: www.momondo.cz , www.pelikan.cz
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny): metro, autobus (nespořádaný), bicykel (dostupné bicykle zadarmo so stanicami po celom meste, potrebná internetová aplikácia na smartfone, mesto je relativne prispôsobené pre cyklistov, ale treba vyberať vhodné trasy), internát pre štážištov len cez ulicu od nemocnice HC a fakulty, ostatné nemocničné zariadenia dostupné jednoducho mestskou dopravou
Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Do 30 dní po příchode do Brazílie je potrebné sa zaregistrovať na federálnej policii a získať identifikačné číslo cudzinca RNE.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Poistenie od Kooperativy.
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Lekárske ošetrovanie bez komplikácií, v Brazílii je zdravotná starostlivosť poskytovaná všetkým, bezplatne, bez nutnosti riešenia cez poisťnú udalosť.
Pracoval/a jste během studia? Nepracovala.
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? So študentským vízom je práca nelegálna.
Tipy na využití volného času: Šport, cestovanie, široké možnosti kultúrneho vyžitia, aj zdarma.

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	10000Kč
Počet podpořených měsíců:	5
Celkový počet měsíců:	5
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.	žádných

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu:	
a/ výše vstupního poplatku	0
b/ výše školného	0
c/ výše ostatních poplatků (jakých)	0
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje:	
a/ z toho ubytování	0
b/ z toho stravování	2000
c/ cestování a volný čas	3000

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)?	27
--	----

Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno?	27
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány?	ano
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit?	nepochopení zahraniční univerzitou

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný):	1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný):	1
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný)	1
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu:	ne
Co doporučujete vzít si s sebou:	smartphone
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně:	kvalita výuky
co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně:	nič
Další komentář: pre študentov medicíny vrelo odporúčam, úžasná osobná a odborná skúsenosť, možnosť praktického zdokonalenia, osvojenia si iného prístupu k medicíne, celý pobyt uľahčený ohromnou podporou zo strany domácej aj zahraničnej fakulty	
Odkaz na fotogalerii, blog apod.	